
RSITA DEGLI STUDI DI SASSARI

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI SASSARI

Rappresentanze sindacali unitarie
dell’Università degli Studi di Sassari
verbale n. 10 del 27 dicembre 2022

Il giorno 27 dicembre 2022 alle ore 09,30, regolarmente convocate tramite la piattaforma teams
dalla coordinatrice, si sono riunite le Rappresentanze sindacali unitarie dell’Università degli Studi
di Sassari.
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x e |Riscontrata la presenza del numero legale, la coordinatrice incarica quale segretario
verbalizzante, la collega Maria Rita Puggionie si dà inizio alla seduta alle ore 09:30 per l’esamedei punti all’ordine del giorno:

1 - Analisi della situazione alla luce dell'ipotesi di accordo per il riparto delle risorse che
confluiranno nel Fondo salario accessorio

2 - varie ed eventuali.

Si procede con la discussione del primo punto all’ordine del giorno:

Analisi della situazione alla luce dell'ipotesi di accordo per il riparto delle risorse che
confluiranno nel Fondo salario accessorio:
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La coordinatrice procedea fare il punto della situazione: è stata ricevuta la nota del 20 dicembre

avente oggetto “Trasmissione ipotesi di accordo peril riparto delle risorse che confluiranno nel

Fondo ex articolo 63 CCNL 2016/2018.”, le RSU insieme alle OO.SS. hanno preso visione del

documento sopracitato a cui ha fatto seguito il 21 dicembre la “Proposta migliorativa Ipotesi di

accordo”; in merito si osserva che, al di là dei contenuti di dettaglio, non si ha notizia

dell’avvenuta certificazione del Fondo Salario accessorio, si tratta evidentemente di un

passaggio particolarmente delicato perché legato alla definitiva approvazione del Piano di

rientro.

A tale proposito si rammenta chesi è anche in attesa di riscontro della nota CISL inviata in data

27 ottobre in cui si chiedevano chiarimenti sulle ricostruzioni del Fondo salario accessorio per le

categorie BCD ed EP, trasmesse con prot. 118840 del 21 ottobre. Pertanto si ritiene all'unanimità

che non ci siano i presupposti per procedere ad analizzare e tanto meno siglare l'ipotesi di

accordo in questione e ci si domanda con preoccupazione quando sì riuscirà ad avere un’analisi

definitiva e certificata della situazione.

2. Varie ed eventuali

Sì procede brevemente ad analizzare i contenuti delle modifiche al “Regolamento relativo

all’erogazione degli incentivi per le funzioni tecniche” e sì osserva il recepimento di alcune

richieste presentate negli incontri di confronto:

_ si chiarisce l'ambito di applicazione e la platea dei potenziali beneficiari (art. ti
- si amplia la definizione del Collaboratore ora denominato “Tecnico- amministrativo” (art. 3);

- nell'articolo 7 si richiamano i principi di rotazione, trasparenza, ecc.;
- si introduce un'esplicazione dei criteri alla base dei conteggi relativi alla riduzione e,

soprattutto, si prevede che l'accertamento della sussistenza delle circostanze relative alla

riduzione dell’incentivo sia effettuato sentiti i dipendenti interessati (art. 14);

- si prevede espressamente l'obbligo di pubblicazione dei dati relativi agli incentivi erogati (art.

15).

Riguardo inveceil lavoro agile si osserva che a breve l'aggiornamento del PIAO (Piano integrato

di attività e organizzazione) comprenderà anche l’aggiornamento del POLA (Piano organizzativo

lavoro agile) a tale proposito si reitereranno alcune richieste di modifica del documento

sopraesposto al fine di rendere fruibile al maggior numero di colleghi interessati lo strumento

del lavoro agile.

Null’altro essendoci da discutere la seduta è tolta alle ore 11:30.

La Segretaria-verbalîgzante La Coordinatrice

otphssa ariaRita ggjoni) (Dott.ssa Anna Argenziano)
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